

顺德区委巡察组亮“利剑”解交通难题

# 陈村隧道预计今年春节前通车

## 封路施工超期一年多仍未通车

记者了解到，因广州地铁7号线西延顺德段陈村新城站施工需要，佛陈路陈村隧道在2018年2月24日零时起全封闭施工，并向社会公告施工期为一年。然而，几年下来，因封闭施工导致附近路段交通堵塞严重，且迟迟没有解封的消息，这让不少市民颇为不满。

2020年6月9日，顺德区委巡察组正式进驻区交通运输局开展巡察工作。其间，第二巡察组通过网络论坛收集问题，发现多个网民反映对广州地铁7号线西延顺德段的陈村隧道封路施工延

期非常不满，称虽然支持修建地铁工程，但不理解施工超期后建设方一直未更新具体竣工时间，也未作出任何解释的做法。

根据陈村隧道封闭施工时发布的公告，隧道应于2019年2月即可解封。但至巡察组进驻后，陈村隧道封路施工超期一年半仍未通车，区交通运输局未及时与建设单位研究确定解决方案，也未再发公告向社会解释、发布通车时间计划表。

## 立即制订整改方案还路于民

“陈村隧道通车时间大幅延后，严重影响到群众的出行便利，必须核实清楚，回应群众关切。”

羊城晚报记者 欧阳志强  
通讯员 顺纪宣

顺德区委第二巡察组组长黄志军表示，巡察组以此为切入点进行细致核实，认为民生问题无小事，将此反馈至区交通运输局党组，要求区交通运输局立即制订整改方案，争取尽快还路于民。

收到巡察反馈意见后，顺德区交通运输局高度重视，立即开展整改工作，积极与陈村隧道建设方沟通协调，督促施工方加快工程进度，力争2020年年底前完成陈村隧道主体结构，并确保隧道工程的安全质量。

此外，顺德区交通运输局督促业主单位联合陈村镇以及路权养护单位召开恢复通车协调会，进一步完善陈村隧道倒排施工计划；督促施工单位对工地现场施工公示牌施工工期内容进行更新，并做好社会公告解释工作。

黄志军表示，在巡察组的强力监督下，相关部门积极作为，采取措施缓解长期封路造成的交通堵塞，去年8月17日，佛陈路的大都下穿隧道已全线通车，陈村往返禅城的车辆可行驶隧道，减轻了周边交通的拥堵压力，还市民一个顺畅的道路。

“巡察工作要紧盯民生关切，精准解决群众反映强烈的难点痛点问题。”顺德区委巡察办有关负责人表示，2020年顺德区委巡察机构先后推动解决教育、医疗、交通、环境等方面与群众息息相关的民生问题32个，以巡察实际成效让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。



项目航拍图 受访者供图

# 春节期间佛山多景区有折扣部分景区免费开放



佛山盈香生态园等多个景区春节期间都有折扣

羊城晚报讯 记者张闻、实习生杨雁斐报道：1月26日，记者从佛山市文广旅体局了解到，佛山市将开展“岭南味·佛山品——我在佛山过大年”系列文旅惠民活动。其中，春节期间，全市所有A级景区除高明皂幕山外，全部对外开放。部分景区免费开放。

春节期间，佛山市文广旅体局将举办“健康佛山，我在佛山去运动”活动，通过局官方微信公众号和佛山群体通平台，向市民和群众派发近150万元免费订场消费券发放体育场馆补贴资金；开展“美丽佛山，我在佛山去哪玩”活动，倡导旅游景区、民宿酒店等为市民提供优惠服务，预计发动超过1000家旅游餐饮企业参与，发放超过10万份免费或优惠券；开展“文化佛山，我在佛山玩什么”活动，通过丰富多彩的线上和线下艺术展览展出、文艺演出等活动，丰富市民群众的精神文化生活。

春节期间，佛山市免费预订全市近80家体育场馆1-2个小时的场地。活动将于2月1日10时正式开启，用户关注“佛山群体育通”微信公众号，回复“留在佛山过大年”即可参与抽取免费订场消费券活动，每个用户仅限兑奖1次。消费券的有效时间为2021年2月1日至2月28日。另外，佛山市体育场馆中心推出1600张免费游泳票（世纪莲游泳馆）和160张免费高尔夫练习票，市民

可通过佛山市体育场馆中心微信公众号和佛山群体通微信公众号领取。另外，佛山五区还分别设置了两个体育或文化场馆作为打卡点，市民群众前往任一打卡点按照要求完成任务，即可参与最终抽奖，文创体育礼品等你来拿。

在关于景区优惠游览和民宿酒店优惠住宿上，春节期间，佛山全市所有A级景区除高明皂幕山外，全部对外开放。广大市民需要通过景区官方网站进行实名预约。其中清晖园、碧江金楼、岭南和园等景区实施免费开放；鹏鹄磨菇庄园每天赠送50张青枣和50张草莓采摘门票；三水九道谷熊猫乐园试业期间全场5折，观光步道免费；西樵山、长鹿旅游休博园、祖庙、梁园、南风古灶、南海湾森林生态园、南海影视城、广

东盈香生态园、美的·鹭湖森林度假区、泰康山、三水荷花世界、三水区森林公园、南丹山森林王国、侨鑫生态园、芦苞祖庙、三水小农街自然农国等景区实施5至8折优惠不等。

此外，在市内的20个热门景点中绘制了一枚“福”字徽章，市民前往指定景点打卡，线上点亮并领取徽章集福，就能免费领取10万份文创大礼包，100%中奖！此外，市内各大酒店民宿都推出了折头不等的优惠服务。

此外，春节期间，佛山全市各

类图书馆、文化馆、博物馆、美术馆、艺术馆等将举办约50场美术（艺术）展览活动，包括书画艺术展、陶瓷作品展、漫画展、玉雕作品展、摄影精品展、书画作品展、文物精品展、中国钱币特展、铜器精品展等。

## 佛山对文旅体行业开展冬春季疫情防控大检查

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员王雪报道：为打赢冬春季疫情防控硬仗，1月18日至24日期间，市文化广电旅游体育局组成工作督查组多次到全市各区文广旅体场所开展新冠疫情防控工作检查。

1月20日，佛山市文广旅体局调研员胡永坚带队，会同卫健、消防等部门工作人员在高明开展疫情防控和安全生产检查，现场检查了高明碧桂园凤凰酒店、佛山市疯狂牛仔游戏娱乐、佛山市高明区米乐星娱乐KTV、高明区ME竞技网吧和57酒店。

1月21日，广东省文化和旅游厅市场管理处处长李再炎率省厅联合检查组对佛山进行疫情防控和安全生产检查，佛山市文广旅体局副局长郭明远带执法科、行管科及各区综合支队陪同参与检查。工作组上午在禅城区检查了祖庙博物馆、乐汇互联网有限公司、网络快车服务有限公司等场所，下午检查了西樵山景区、飞鸿旅行社、活力无限KTV、西樵山大酒店等场所，工作组肯定了佛山市文旅市场在疫情防控和安全生产方面的工作。

本次检查坚持问题导向，通过工作组暗访和联合检查的方式，对全市文广旅体经营场所进行了抽查，检查覆盖了五区文化场馆、娱乐场所、网吧、星级酒店、A级景区、旅行社等经营主体，检查各经营场所是否制定了疫情应急预案，是否严格执行5+1（测温、扫码、预约、限流、一米线社交距离、科学佩戴口罩）等疫情防控措施，现场查看人流密集区域清洁消杀状况。针对发现的问题，工作组现场要求相关经营负责人立即整改。

点位于高明区富湾，直至荷富路西侧与富龙西江特大桥接顺。项目共分为三个部分，第一部分为高明大道（高明大桥至杨西大道段），路线长度约13.34公里；第二部分为杨西大道（高明大道至广明公路段），路线长度约7.29公里；第三部分为杨西大道北延线（广明高速公路至富龙大桥段），路线长度约9.02公里。其中高明大道和杨西大道沿用现状道路进行节点快速化改造，杨西大道北延线按照新建道路建设。

佛山市高明大桥至富龙大桥公路工程建成通车将加速实现佛山一环西拓功能，进一步缓解高明当地交通压力，改善群众出行环境，助力高明地区经济快速发展，有利于进一步推进佛山西部较落后区域与较发达区域的衔接，以交通融合带动产业融合、城市融合。

据悉，佛山一环西拓北环段已建成通车，南环段的龙翔大桥及引道工程、富龙西江特大桥工程、季华路西延长线工程均已全面开工建设，并计划于2023年完成。届时，佛山一环西拓工程将真正形成环线交通大动脉，必将对佛山特别是西部片区的经济社会发展产生极大的带动作用和深远的影响。

## 佛山市律师远程会见中心（南海）揭牌启用

### 实现律师与在押人员“线上会见”

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员佛司宣摄影报道：佛山市律师远程会见中心（南海）26日正式揭牌启用。这是继2019年该市在全国率先推出“佛山律师信息管理系统（律师一卡通）”后，在探索运用信息科技手段落实律师执业权利保障工作的又一项创新举措。

近年来，随着刑事案件律师辩护全覆盖、法律援助值班律师等新制度的相继实施，特别是常态化疫情防控下，看守所律师会见工作压力不断增大。在省司法厅的大力指导和佛山市、南海区两级公安、司法行政等部门、市律师协会积极谋划，密切协作，用不到4个月时间，建成了集多项智能化功能于一体的律师远程会见中心。

该中心占地近500平方米，设有22间视频会见室，科学划分身份核验区、等候休息区、会见区、办公区等功能区；配备充足警力和工作人员负责日常管理；采用人脸识别、可视对讲音视频通讯等互联网技术，运用专有网络，实现看守所与会见中心“点对点”对接。律师通过“粤省事”小程序办理预约后，可在指定会见室与



佛山市律师远程会见中心（南海）正式揭牌启用

## 南海全省率先出台就业创业政策措施服务退役军人

### 推动退役军人多渠道就业

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员黎惠沂报道：近日，佛山市南海区人民政府办公室印发了《佛山市南海区促进退役军人就业创业的若干政策措施》（以下简称《政策措施》），这是全省首份针对退役军人就业创业推出的系统化的政策文件。

本次出台的《政策措施》主要适用于三类退役军人：自主就业退役士兵、自主择业军转干部、复员干部。《政策措施》主要包括八个方面内容（共28条），分别是广泛开展适应性培训、大力开展技能培训、支持退役军人提升学历、提高教育培训主体积极性、推动退役军人多渠道就业、鼓励创业带动就业、提升就业创业服务能力和平强化保障措施。

《政策措施》从多个方面促进退役军人高质量充分就业，包括适当放宽招录（聘）条件。机关、企事业单位、社会团体在招收录用工作人员或聘用职工时，适当放宽退役军人的专业、年龄和学历等条件，同等条件下优先招录聘用退役军人。《政策措施》也要求优先从退役军人党员中培养选拔村（居）党组织书记，注重从返乡退役军人中培养选拔村（居）干部，在相关岗位中提高



## 禅城公安走进居民小区检查违规入户充电

文/图 羊城晚报记者 周哲  
通讯员 胡荧彬 贾耀莹

电动车违规入户充电，是主要的火灾隐患之一。为防范此类火灾，佛山禅城近年来持续加大对共享充电桩的建设力度，通过集中共享充电的形式，实现便民服务和防范火灾“一举两得”。1月26日，佛山禅城公安走进南庄港宏世家共享充电示范小区，对电动自行车违规入户充电的情况开展全面检查，并让住户分享集中充电所带来的便利和好处。

引居民错峰充电。但随着大家安全意识的提高，为了满足共享充电的需求，该小区正加快建设，争取年内投入更多停车位。上方的烟感式干粉灭火球，一旦感应到火情发生，会通过自爆的方式实现对起火车辆的有效扑灭。

据悉，禅城公安消防大队民警介绍，在发生的火灾警情中，由电动车违规入户充电所引发的占了很大成分。共享充电桩除了具备“充满自动断电”的充电接口外，还配备了整套的感应预警灭火系统。尤其是悬挂在每个充电接口

“家里有没有电动自行车？”“平时放在哪里充电？”“知道在家充电的危险吗？”上午10时，佛山禅城公安检查组来到南庄港宏世家小区，对电动自行车违规入户充电的情况开展排查。每到一户，检查组都在征得住户同意后，核实电动自行车充电的情况，并向住户派发消防安全手册，讲解和解答消防安全知识。

据悉，目前该小区所建设的共享充电桩可供24辆电动自行车同时充电，并指